## Заметки эрителей

## С большой благодарностью

большим интересом мурманчане анакомства с театром, с брагодарностью провожа-OK HISAN ожидали макамистра с театром, с теплотой, бдаголарисство провожа-ют его. Спектакли театра жителям нашего города доставили немало астетитеского удовольствия и мно-ли заставили поллойить театр. Ин-терес к нему полимися уже после знагомства с его репертузром, очень разнообразным, богатым. Театр зна-комит эрителя с западной и русской классикой, с современной советской в зарубежной праматургией. Наряду с гакой известной пьесой,

нак «Король Імр» Шексимра, с произведением Носена «Привидения», Шекспира, с редко встречающимся в репертуарс театров, и малонавестной пьесой Островского «Дикарка», театр впервые на русском языке постаспектакль «Тевье-молочинк» Шолома Алейхема, познакомия русского зрителя с влассиком еврейской литературы.

Разпообразныя пьосы современных авторов, представленные в реперту-аре театра. Иьеса «Такая любовь» чешекого драматурга П. Когоута рассказывает о большой любии, о новом отношении к человеку. Пьеса Э. Ремарки повествует в последних фанцетской Германии, «Во весь фанистской Германии, «Во весь голос» А. Липовского посващена жизни поэта-трибуна Малковского, борьбе старого с новым — тема «Сонета Петрарки» Погодина.
Такое разпообразие и репертуаре
театра разует, тем более, что, как
ниместно, сейчае основным недостатком многих театров является как
раз бедность репертуара.

Нельзя сказать, что все спектыкли справнимаются одинаково хороше.

Государственный русский драмаодин из них сильнев, другие —
ичческий геатр Латенйской ССР дакончил свои гастроли и Мурианске.
С бальшим интересом мурианнаме ледкий выбор» 3. Ремарка — векую гавань» А. Григу ледний выбор» Э. Ресколько схематичны. нелостаточно убедительны. «Совет Петрарки» оставляет неплохое впечатление но при сравнении его с другими спектаклями видно, что коллектив исполнителей не использовал всех возможностей -- спектакль CHOKE болге быть выразительным, цельным.

Особо дочется сказать о спектак-«Тевье-модоченк». Повесть Шолома Алейхема висценирована весь ма слабо, порой даже беспомощно даже беспомощно, однако спектакль оставляет силь-Фактически сосредоточено на глав Тевье-молочинке. ном герое остальные действующие лица только помогают повять историческую обстановку, условня жизни и характер главного геров. Большинство ролей поэтому носит несколько эпизодичезарактер. Народному артисту ский дарактер, народному артисту СССР Ю. Юровскому блестяще удал-ся образ Тевье — всутомимого тру-жентил, человска твердой води, оп-тимиста. С первых же слов Тевье —

Исполнительнеца роли Голды — жевы Тевье — народная артистка ДССР Е. Бунчук соллала в этом спектакае жизкенный, убедятельный образ простой еврейской женшины

Юровский завоевывает симпати зрителей. Игра Ю. Юровского отли

чается искренностью и простотой.

Безусловно большин атра является его постародка «Ко-рода Явра» Шексипра. Шексипро-ские пьесы, пожануй, наиболее слож-вые и для постановки и для воспри-

TROPSOCKER KOLLSERY творческий коллектив корошо повы-мает в чувствует Шекспира, Поэтому театру узадось добиться предель ной выразительности и простоты в создании характеров шекспировских героев. Хорошо передан в спектакие колорит временя.

Из современных спектаклей, не считал упомянутого «Во весь голос» наиболее сильное впечатление произ «Такая любовь» по Когоута. Необычная по форме, посвященная волнующей теме настоядающей содназистической морали пьеса оригинально и просто постав-лена театром. У каждого из исполнителей по-своему очень сложная роль. Хотя они должны играть са-мых простых аюдей в их повседневмых простых людев в их повседате-вой жизин, трудность состоят в том, чтобы показать всю гаубилу характероя героев, псикологически поравдать вки поступки. Багодаря жизневной простоте исполнения, спектакль, весмотря на его траги-ческий характер, гаубоко оптими-стичен по своему звучавию.

В способном, богатом талантами коллективе театра живут дучшие тражиции русского театрального искусства, верного принципам реа-

Нельзя че отметить исключитель продуманное художественно ху 10жественное оформление спектавлей, простое и оригинальное (особенно в спектакле «Такая любовь», где весьма уме-ство и умело используется кино). Оформление спектаклей наших го действительно помогает телю полять не только обстановку. в которой происходит действие, во и характеры действующих лиц.

T. KAMEHEBA.

## КАК ЖИВОЙ С ЖИВЫМИ ГОВОРЯ.

Своеобразная форма «Во весь голос», построенного в видо диспута о Малковском, о путях развития советской позина, риводит арителя в атмосферу развер-нувшейся литературной борьбы. С первой же сцены устанавливается непосредственная связь между Мал-полским (артист Б. Тихов) и арителими.

Неожизанное появление людей, требующих, чтобы им разрешили присутствовать на диспуте делает и всех арителей его невольделяет и всех аригелем ными участниками. Их захватывает наполженная борьба за партийность советсвой позаим. Насторожение следят они за действующими лицами, седащими в первои разу зала, в взволнованно реагируют на их реп-лики. В зале возникает оживнение, когда рашается вопрос, какое стихо-творение читать Манконскому. Ктоиз эрителей, настоящих, а не ар-стов, кричит совсем не по тексту тистов, кричит совсем не по тексту пъесы: «Стили о советском паспор-

Артист Б. Тихов создал аркий об-а поэта, борца, трибуна. Высокий раз поэта, борца, трибу рост, свободная манера держаться, огневой, быстрый вагляд, громовой голос — все это создает впечатае-ние, что мы видим перед собой подлинного Манковского. Коротими, меткими фразами Манковский—Тихов разбивает влеветнические на-падки критика Лешевца. И как убедительно звучат слова поэта: «Искусство не может быть аполитичпым: оно работает на нас или против

В последующих сценах артист Ти-HOEASHBART HAVE хов еще глубже раскрывает Маяковского, Он показывае поэта как человека горячего серша. большой, удивительно нежной души. Маяковожий Тихов чутко и винмательно следят за развитием молоначинающего дого начинающего поэта Зорина, принимает участие в его судьбе. Вот встречается с молодым рабочим, матросом, студенткой. И перед нами все поличе раскрывается образ Маячеловежа отзывчивого, доброго, полного теплоты в облания Порой исчезает его суровый и реа-кий изгляд — на арителя сиотрят застенчивые и чуточку озорные глава (когла он неловко причет деньги в карман голодающему молодому поэту Зорину). А вель таким мы почти не знали Маяковского по книгам. Эта черта карактера Маяковского. так волнующе перезанная Тиховым. произвела арителей особенно на большое впечатление.

Артистил В. Крылова хорошо рас-ирывает образ Тинаевой, этой опустошенной женщины, казалось не способией на добрые человеческие чуества. Однако Тинаева смело под-BRMaer Found 3a Маяковского человека: «Вы не знаете, какой он краскемй, короший, вы не имеете права к нему так относиться!». Да-же выступая против Макковского как поэта, она не перестает

в нем замечательного человека. Артист В. Боголюбов, играющий Зорина, показывает нам представи**играющий** теля советской молодежи, в среде которой поэзия Маяковского нашла горячий отвлик. Артист Г. Рево, исроль вритика Дешевца, и артист Г. Тымофеев — озна из ру-ководителей писательской организации Саванский — сумели создать образы, вызывающие у врителей чувство подлинного возмущения омерзения.

Дикая, адобная травля Манков-ского в последние годы жизни, рас-Крытая в спектакле, проливает на его трагическую кончину. бенно сильна в спектакле последняя сцена. Неожиданное появление Маяковского за кулисами Большого те жальского за прастам польщого те-атра приводит в явость Саванского: «Не пущу!», — крачит он, но ши-рокой, твердой поступны шагвум Тиков — Мажконский, полный сизы, мужества в веры в свое дело: «Ме-ня приглачна партия! Прочь с ело: Прочь с И ня пригласила партия! Прочь дороги — Манковский идет!». загрежен со сцены Большого театра

Мурманские зрители с большии интересом встретным спектакль рус-ского театов Латвийской ССР «Во ского театра Латвийской ССР «Во весь голос» по пьесе А. Липовского. С. ОВЧИНИНА, В. АНДРЕЕВА.

Работиния Мурманской областпой библиотеки,